

Hotărâri ale Consiliului Local Miroslava adoptate în februarie 2019

Pagina 2

În atenția
agenților economici
din comuna Miroslava

Pagina 3



Interviu cu dl. Dan NIȚĂ
primarul Comunei Miroslava,
județul Iași

Paginile 6-8

Actualitate locală

Pagina 5

MĂSURI DE PREVENIRE A
INCENDIILOR ÎN PERIOADA
DE PRIMĂVARĂ



Pagina 11

Producători
locali din
Miroslava.
Cumpără
de la țărani!



Satele Miroslavei față în față cu
secolul XXI. Ciurbești

Pagina 8-10

Consultare
Publică

Pagina 12

Hotărâri ale Consiliului Local Miroslava adoptate în ședința extraordinară din data de 07.02.2019

■ **Hotărârea nr. 21** privind Planul Urbanistic de Detaliu pentru construire locuințe colective, teren situat în intravilan sat Valea Adîncă, comuna Miroslava, județul Iași, NC 77131, NC 86071-beneficiar S.C. REALIS IDEEA ST S.R.L. și S.C. REALIS EUSEBIU S.R.L.

■ **Hotărârea nr. 22** privind trecerea, în condițiile legii, a terenului în suprafață de 6 ha și 7335 m.p. aparținând domeniului privat al comunei Miroslava intravilan sat Brătuleni conform PUG extins al comunei, situat în T16, număr cadastral 85725, din domeniul privat al

comunei Miroslava, județul Iași și administrarea Consiliului Local Miroslava în domeniul privat al județului Iași și administrarea Consiliului Județean Iași, în vederea construirii unei Săli Polivalente pentru cetățenii județului Iași.

■ **Hotărârea nr. 23** privind scutirea de la plata taxei de salubritate pentru anumite categorii de persoane, la nivelul comunei Miroslava, județul Iași.

■ **Hotărârea nr. 24** privind modificarea și completarea H.C.L. Miroslava nr.194/30.08.2018 privind acordarea unui sprijin financiar temporar domnului Apetrei

Gheorghe din sat Horpaz, str. Principală nr.125, comuna Miroslava, județul Iași pentru îngrijirea și întreținerea nepoților minori: Apetrei Juliano-Constantin, Apetrei Andreea-Ioana și Apetrei Iasmina-Elena.

■ **Hotărârea nr. 25** privind participarea Primarului Comunei Miroslava, județul Iași la Forumul Internațional de Investiții și Comerț organizat în China, la Beijing-Tianjin, în perioada 14-22 aprilie 2019 și aprobarea cheltuielilor aferente.

Hotărâri ale Consiliului Local Miroslava adoptate în ședința ordinară din data de 28.02.2019

■ **Hotărârea nr. 26** privind revocarea Hotărârii Consiliului Local Miroslava, județul Iași nr.230/15.11.2018 privind darea în administrare cu titlu gratuit de către comuna Miroslava, județul Iași către Consiliul Județean Iași a suprafeței de 6 ha și 7335 m.p. teren aparținând domeniului privat al comunei Comuna Miroslava intravilan sat Brătuleni conform PUG extins al comunei, situat în T16, număr cadastral 85725, în vederea construirii unei Săli Polivalente pentru cetățenii județului Iași.

■ **Hotărârea nr. 27** privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal pentru schimbarea RLU din L1a și M1 în A1 pentru construire hală, teren intravilan comuna Miroslava, sat Miroslava, T54, NC 62331, cu acces din zona DJ248A-beneficiar S.C. NATIONAL PAINTS FACTORIES COMPANY S.A..

■ **Hotărârea nr. 28** privind însușirea de către Consiliul Local Miroslava a modificărilor și completărilor din inventarul domeniului public al comunei Miroslava, Anexă nr.1 la H.C.L. Miroslava nr.1/31.01.2019.

■ **Hotărârea nr. 29** privind însușirea de către Consiliul Local Miroslava a modificărilor și completărilor din inventarul domeniului privat al comunei Miroslava, Anexă nr.1 la H.C.L. Miroslava nr.2/31.01.2019.

■ **Hotărârea nr. 30** privind aprobarea Planului de acțiuni și lucrări de interes local pentru anul 2019, ce vor fi executate la nivelul Comunei Miroslava, județul Iași de către beneficiarii de ajutor social, conform Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare.

■ **Hotărârea nr. 31** privind introducerea în inventarul domeniului public al comunei Miroslava a investiției: "Extindere rețea de alimentare cu apă și branșament imobil pe strada Veche, sat Valea Adîncă, com. Miroslava, jud. Iași" și darea în administrare și exploatare către S.C.APAVITAL S.A..

■ **Hotărârea nr. 32** privind introducerea în inventarul domeniului public al comunei Miroslava a investiției: "Alimentare cu energie electrică consumatori din incinta S.C. Miroslava Industrial Parc S.R.L. din sat Brătuleni, comuna Miroslava, județul Iași și darea în administrare și exploatare către S.C. Miroslava Industrial Parc S.R.L..

■ **Hotărârea nr. 33** privind modificarea H.C.L. Miroslava nr. 30/30.01.2018 privind aprobarea contractării și garantării unei finanțări rambursabile interne în valoare de 10.000.000 lei.

■ **Hotărârea nr. 34** privind mandatarea unui reprezentant al Comunei Miroslava-Consiliului Local al Comunei Miroslava în cadrul Adunării Generale a Asociațiilor (AGA) a S.C. SERVICII PUBLICE MIROSLAVA S.R.L. la care Consiliul Local al Comunei Miroslava este asociat unic.

■ **Hotărârea nr. 35** privind modificarea și completarea Regulamentului privind activitatea de blocare/deblocare a roților autovehiculelor sau a remorcilor oprite, staționate sau parcate neregulamentar pe domeniul public al Comunei Miroslava, Anexă nr.1 la H.C.L. Miroslava nr.236/29.11.2017.

■ **Hotărârea nr. 36** privind scutirea de impozit pentru terenul în suprafață 50 ha și 9693 m.p., situat pe raza Comunei Miroslava, județul Iași aparținând domeniului public al statului și aflat în administrarea Stațiunii de Cercetare și Dezvoltare Pomicultură Iași.

■ **Hotărârea nr. 37** privind aprobarea valorii totale a cheltuielilor neeligibile din cadrul Proiectului „Extindere infrastructură de apă uzată în localitățile Găureni, Uricani, Brătuleni, Vorovești, Valea Ursului și Ciurbești din Comuna Miroslava, Județul Iași” - contract de finanțare nr. C 0720AN00021512400276/22.12.2016.

■ **Hotărârea nr. 38** privind aprobarea valorii totale a cheltuielilor neeligibile din cadrul Proiectului „Modernizare și reabilitare corpuri de clădire „Școala mică” și „Școala mare” din cadrul „Grupului Școlar Agricol Mihail Kogălniceanu”, sat Miroslava, comuna Miroslava, județul Iași” - contract de finanțare nr. C0720EN00011512400164/18.10.2016.

■ **Hotărârea nr. 39** privind stabilirea indemnizațiilor personalului voluntar, pentru timpul efectiv de lucru prestat la intervenție și la celelalte activități prevăzute în programul Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Miroslava, județul Iași.

■ **Hotărârea nr. 40** privind respingerea contestației nr.7818/18.02.2019 formulată de către Marcoci Constantin Nicolae, Munteanu Petronel-Cornelia, Marcoci N. Neculai și Solomon Pesah-Leib pentru revocarea H.C.L. Miroslava nr.268/20.12.2018.

Program audiențe



● Program audiențe primar Niță Dan -
Joi: între orele 12.00 - 14.00



■ Program audiențe secretar Ursanu Ancuța -
Miercuri: între orele 09.00 - 12.00



■ Program audiențe viceprimar Bulbașa Vasile -
Vineri: între orele 09.00 - 12.00

■ Program audiențe consilieri locali - în ultima joi din fiecare lună între orele 08.00 - 12.00

■ Program Registratură Generală și Ghișeu Unic Luni - Miercuri: între orele 07.30 - 16.00; Joi: între orele 7.30 - 18.00 Vineri: între orele 07.30 - 13.30

■ Poliția locală a comunei Miroslava serviciu apelabil 24/24h
Tel.: (+4) 0751.251.513

ANUNȚ

Vă aducem la cunoștință că începând cu data de 18. 03. 2019, este obligatorie depunerea la dosarele de autorizație de construire a contractului pentru ridicarea deșeurilor rezultate din lucrările de construire.

De asemenea la recepția construcției, pentru încheierea Procesului Verbal de Recepție, trebuie să prezentați dovada privind ridicarea deșeurilor rezultate de la lucrările de construcții de către firma specializată de salubritate (avize sau facturi). Firma care operează pe teritoriul U.A.T. Miroslava este Edil Industry.

Date de contact: tel. fix 0332 / 803320,
tel. 0751 / 662277

Primăria Miroslava



ÎN ATENȚIA AGENȚILOR ECONOMICI!

Termenul de vizare Acord/Autorizație de funcționare expiră la 31 martie!

Toți agenții economici de pe raza Comunei Miroslava, să aibă în vedere faptul că, termenul de vizare a Acordului/Autorizației de funcționare pentru anul 2019 expiră în data de 31 martie. Operatorii economici vor depune, până la data respectivă, cererea de vizare, însoțită de dovada plății taxei anuale și Acordul/Autorizația de funcționare în original la Registratura Primăriei Miroslava.

Remintim totodată faptul că persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale, întreprinderile familiale și societățile comerciale ce desfășoară activități comerciale, de prestări servicii, alimentație publică, activități recreative și distractive, au obligația depunerii documentațiilor în vederea obținerii Acordului de funcționare sau a Autorizației de funcționare înainte de a începe activitatea.

Menționăm câteva sancțiuni stabilite prin „Regulamentul de desfășurare a activităților de comercializare a produselor și serviciilor de piață pe teritoriul Comunei Miroslava”, aprobat prin HCL 182/2017 :

- desfășurarea de activități comerciale fără a deține Autorizație de funcționare/Acord de funcționare, nevizarea Autorizației de funcționare/ Acordului de funcționare în termenul stabilit, comercializarea de produse și/sau prestări servicii fără a deține Autorizație de funcționare pentru desfășurarea de activități temporare pe domeniul public, se sancționează cu suspendarea activității comerciale până la data intrării în legalitate și cu amendă de la 1000 lei la 1500 lei pentru persoanele fizice și de la 1500 la 2500 lei pentru persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale, întreprinderi familiale și societăți comerciale ;

- împiedicarea sau obstrucționarea sub orice formă, de către comerciant sau de oricare altă persoană, a organelor de control abilitate ale Primăriei Comunei Miroslava în exercitarea atribuțiilor lor privind controlul respectării prevederilor prezentei hotărâri constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 1500 lei la 2500 lei.

Poliția Locală va efectua în permanență controale în teren, pentru a identifica nereguli în ceea ce privește desfășurarea activităților comerciale și va aplica sancțiunile prevăzute în HCL 182/2017, acolo unde agenții economici nu respectă „Regulamentul de desfășurare a activităților de comercializare a produselor și serviciilor de piață pe teritoriul Comunei Miroslava” .

Pe site-ul www.primariamiroslava.ro, la secțiunea „Verificare agenți economici” sunt disponibile toate informațiile necesare .

Polițist Local,
Compartiment Verificare Agenți Economici
Ing. Adriana CARDAȘ



În atenția detinatorilor de PFA, II și IF

Potrivit art.II alin.(1) din Legea nr.182/2016 pentru aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, Oficiul Registrului Comerțului radiază din oficiu, în termen de 60 zile de la împlinirea a 2 ani de la data intrării în vigoare a legii, persoanele fizice autorizate și întreprinderile individuale al căror număr de clase de activități prevăzute de codul CAEN incluse în obiectul de activitate este mai mare decât de cel impus de actul normativ menționat – cel mult 5 clase de activități prevăzute de codul CAEN pentru PFA și cel mult 10 clase de activități prevăzute de codul CAEN pentru întreprinderea individuală.

Pentru a evita radierea din oficiu, vă puteți prezenta la Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă Tribunalul Iași, pentru actualizarea claselor de activități prevăzute de codul CAEN incluse în obiectul dvs. de activitate.

Precizăm că situația PFA și II care nu și-au îndeplinit obligația de modificare a obiectului de activitate până la data de 23.01.2019 este publicată pe pagina de internet a Oficiului Național al Registrului Comerțului, www.onrc.ro secțiunea IMPORTANT .

Polițist Local,
Compartiment Verificare Agenți Economici
Ing. Adriana CARDAȘ

EXTINDEREA REȚELELOR DE CANALIZARE ÎN COMUNA MIROSLAVA

Asociația Regională a Serviciilor de Apă Canal Iași (ARSACIS) este o organizație care s-a constituit în scopul reglementării, înființării, organizării, finanțării, exploatarei, monitorizării și gestionării în comun a serviciului de alimentare cu apă și de canalizare pe raza de competență a unităților administrativ-teritoriale membre, precum și realizarea în comun a unor proiecte de investiții publice de interes zonal sau regional, destinate înființării, modernizării și/sau dezvoltării, după caz, a sistemelor de utilități publice aferente serviciului de alimentare cu apă și de canalizare, pe baza strategiei de dezvoltare a acestuia. Interesul comun ce stă la baza constituirii ARSACIS este interesul general al locuitorilor de pe raza unităților administrativ-teritoriale membre pentru îmbunătățirea calității Serviciului, în condițiile unor tarife care să respecte limitele de suportabilitate ale populației și principiul "poluatorul plătește", atingerea și respectarea standardelor europene privind protecția mediului, precum și creșterea capacității de atragere a fondurilor pentru finanțarea investițiilor necesare în infrastructura tehnico-edilitară aferentă serviciului de alimentare cu apă și de canalizare.

Comuna Miroslava, județul Iași face parte din ARSACIS încă de la înființarea ei. SC APAVITAL SA Iași, operatorul regional de apă și apă uzată, are în implementare prin Programul Operațional Infrastructură Mare (POIM), Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Iași în perioada 2014-2020.

Încă din anul 2016 s-au stabilit amplasamentele rețelelor de canalizare în comuna Miroslava care a avut drept scop definirea listei de investiții finale POIM în urma consultării reprezentanților Primăriei Miroslava cu SC APAVITAL SA Iași și consultantul SC EPTISA ROMÂNIA SRL (firma de consultanță).

Lista investițiilor POIM 2014-2020 pentru comuna Miroslava, județul Iași, respectiv extinderea rețelei de apă uzată, cuprind următoarele sate și străzi: în Satul Miroslava un total de 4.835 m, din care: – Str. Veronica Micle – 480m, DJ248A – 967m, Str. Trandafirilor – 575m, Str. Fundac Horaita – 571 m, Str. Valea Miroslavei – 1226m, str. Viilor – 801m, str. General Emanoil Dascălu – 215m; în satul Balciu un total de 4.024 m, din care: Str. Haznalei – 985m, Str. Izvoarelor – 395m, str. Dealul Nucului – 118m, str. Biserica Sf. Neculai – 539m, Str. Viei – 162m, Str. Veche – 1825m; în satul Valea Adâncă un total de 10.380 m, din care: str. Livezilor – 513m, str. Cornești – 640m, str. Bazel – 1228m, str. Principală – 1429m, str. Veche – 415m, str. Sub Coșere – 266m,

Str. Nucilor – 432m, str. Florilor – 450m, str. Iuga Vodă – 658m, str. Costea Vodă – 349m, str. Fabricii – 523m, str. Debarcaderului – 581m, str. Costea Vodă – 1043m, str. Salciei – 324m, str. Drum Sătesc 2 – 162m, Str. Drum Sătesc 3 – 802m, Str. Cicoarei – 565m; în satul Horpaz un total de 6.678 m, din care: str. Bisericii – 505m, str. Tineretului – 289m, str. Școlii – 559m, str. Iazului 1.176m, str. Principală – 1.686m, str. Înfundată – 79m, str. Unirii – 347m, Str. Nouă – 2.037m.

"În prezent sunt în curs de definitivare Documentațiile de Atribuire ale contractelor, proiectele tehnice, detaliile de execuție, în vederea demarării procedurilor de licitație. SC APAVITAL SA Iași a depus Aplicația de finanțare la Autoritatea de Management POIM în Noiembrie 2017, Martie 2018 și Octombrie 2018, aprobarea acesteia fiind exclusiv în atribuțiile Ministerului Fondurilor Europene", au declarat reprezentanții SC APAVITAL SA Iași.

APAVITAL și investițiile din Miroslava

Pentru următorul ciclu investițional la SC APAVITAL SA se află în derulare proiectul de Asistență Tehnică pentru pregătirea Aplicației de finanțare și a Documentațiilor de atribuire pentru Proiectul Regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Iași în perioada 2014 – 2020, finanțat de Uniunea Europeană, cofinanțat de SC APAVITAL SA și primăriile din aria de operare.

În ciclul investițional 2010-2018, din fonduri proprii SC APAVITAL SA și în baza unor parteneriate cu primăria comunei Miroslava s-au implementat proiecte de investiții în valoare de aproximativ 4 milioane lei, obiectul acestora fiind reprezentat de 90.836 ml de conducte de apă în satele comunei Miroslava.

"În ceea ce privește stadiul proiectului regional, sunt finalizate ridicările topometrice, este în curs de definitivare tema de proiectare și se lucrează la întocmirea Documentațiilor de Atribuire, în vederea demarării procedurilor de licitație pentru cele 13 contracte de lucrări propuse. De asemenea, este în curs de definitivare Aplicația de Finanțare, spre a fi trimisă spre aprobare Autorității de Management a Programului Operațional Infrastructură Mare (POIM). Au fost diverse întâlniri la sediul primăriei comunei Miroslava cu specialiștii primăriei, ai SC EPTISA ROMÂNIA SRL (firma de consultanță) și ai SC APAVITAL SA pentru stabilirea amplasamentelor rețelelor de canalizare. Întâlnirile au avut ca scop definirea listei finale a investițiilor POIM



pentru comuna Miroslava. Sunt prevăzute următoarele lucrări de investiții: Extindere rețea canalizare sat Miroslava – cca. 4800 m; Extindere rețea canalizare sat Balciu – cca. 4000 m; Extindere rețea canalizare sat Valea Adâncă – cca. 10000 m; Înființare rețea canalizare sat Horpaz – cca. 6600 m. Estimăm începerea acestor lucrări în trim. IV 2019 – începutul anului 2020, data depinzând foarte mult de durata procedurilor de licitație. Valoarea estimativă a acestor investiții depășește suma de 10 milioane lei.", a declarat dl. Ion TOMA director general SC APAVITAL SA.

Complementar acestor investiții, primăria comunei Miroslava are în implementare proiectul Extindere infrastructură de apă uzată în localitățile Găureni, Uricani, Brătuleni, Vorovești, Valea Ursului și Ciurbești din comuna Miroslava, județul Iași, cu finanțare prin Programul Național de Dezvoltare Rurală, Submăsura 7.2 care se află în stadiul de execuție lucrări. Valoarea contractului de execuție lucrări este de aproximativ 7,8 milioane lei și are un stadiu de execuție de 30%. Termenul final de implementare al proiectului este finalul anului 2019.

"Toate proiectele depuse de primăria comunei Miroslava la diverși finanțatori și investițiile care sunt acum în derulare sunt făcute pentru a îmbunătăți condițiile de viață pentru locuitorii comunei noastre. În timp ce unele investiții se finalizează, lucrăm la altele noi pentru a putea ține pasul cu dezvoltarea. Rugăm pe toți locuitorii comunei noastre să sprijine autoritățile pentru implementarea acestor investiții și să respecte Planul Urbanistic General și Regulamentul Local de Urbanism al comunei Miroslava (aprobat prin HCLM nr. 146/26.11.2011), să păstreze distanțele între garduri de 8 m pe drumurile secundare și de 11 m pe drumurile principale.", a declarat primarul comunei Miroslava, Dan Niță.

De asemenea, conform Legii nr. 241/2016 privind serviciul de alimentare cu apă și canalizare, art. 31 (14): „utilizatorii, persoane fizice sau juridice, inclusiv cei care au sisteme proprii de alimentare cu apă, au obligația de a se racorda la sistemele publice de canalizare existente sau nou-înființate, dacă aceștia nu dețin stații de epurare avansate care respectă condițiile de descărcare a apelor epurate în mediul natural”.

Nerespectarea legislației privind serviciul de alimentare cu apă și de canalizare și privind protecția mediului (OUG nr. 195/22.12.2005, art. 58, lit. f.), constituie contravenție și se sancționează cu amendă.



ATENȚIE UNDE PARCAȚI!

Parcările neregulate ale autovehiculelor din Miroslava în atenția Poliției Locale

Lucrătorii Compartimentului Circulație din cadrul Biroului de Poliție Locală Miroslava verifică modul în care șoferii opresc sau staționează neregulamentar, îndeosebi în zona intersecțiilor și pe străzile având lățimea mai mică de 6 m.

Până în prezent a fost aplicat sistemul de blocare la un număr de 50 autovehicule, fiind încasată în total suma de 5000 lei de la contravenienți, concomitent cu aplicarea sancțiunii contravenționale, conform HCL 236/2017, modificată prin HCL 208/2018, pentru fiecare abatere constatată.

În urma activităților desfășurate în teren, conform HCL 208/2018, au fost aplicate până în prezent un număr de 104 sancțiuni contravenționale, în valoare totală de 45000 lei.

Facem precizarea că prin HCL 35/ 28.02.2019 a fost completat art.4 pct.9 din HCL 208/2018, în sensul în care a fost introdusă interdicția staționării autovehiculelor pe acostament la o distanță mai mică de 25 de metri de intersecție, pentru prevenirea unor accidente de circulație, soldate cu victime omenești sau pagube materiale.

Atenție așadar unde opriți și cum parcați! Sesizările privind neregulile pot fi semnalate cu promptitudine la Poliția Locală Miroslava.

Polițist Local,
Constantin STOICA

Compartiment SITUAȚII DE URGENȚĂ MĂSURI DE PREVENIRE A INCENDIILOR ÎN PERIOADA DE PRIMĂVARĂ ATENȚIE LA ARDERILE NECONTROLATE!

Statistica incendiilor din ultimii ani arată că în perioada februarie-iulie, în România, se înregistrează cel mai mare număr de arderi necontrolate ca urmare a acțiunilor de igienizare a terenurilor de vegetația uscată, prin folosirea focului deschis. În unele cazuri, cetățenii ard miriștile, resturile menajere ori vegetația uscată în condiții de vânt ori amplasând grămezile ce urmează a fi distruse prin ardere în apropierea șurilor, adăposturilor de animale sau furajelor, ceea ce conduce la propagarea rapidă a focului la gospodării și anexele acestora, înregistrându-se pagube mari.

Utilizarea focului deschis pentru arderea miriștilor, vegetației uscate și resturilor vegetale este prevăzută în Normele generale de apărare împotriva incendiilor și în Ordinul comun al ministrului internelor și reformei administrative și al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 576/605/2008, publicat în Monitorul Oficial nr.661 din 22.09.2008.

Persoanele fizice și juridice care desfășoară activități de ardere a miriștilor, stufului, vegetației ierboase, gunoaielor, deșeurilor și altor materiale combustibile, au obligativitatea respectării prevederilor reglementărilor în domeniu, conform actelor normative mai sus menționate, astfel:

- arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și altor materiale combustibile se face în locuri special amenajate ori pe terenuri pregătite, cu luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, asigurându-se supravegherea permanentă a arderii, precum și stingerea jarului după terminarea activității;
- arderea miriștilor se face numai după luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, asigurându-se supravegherea permanentă a arderii;
- distrugerea prin ardere a deșeurilor, resturilor menajere și vegetației uscate se efectuează cu respectarea prevederilor din O.G. nr. 195/2005 modificată și aprobată prin Legea nr. 265 / 2006 privind protecția mediului care se referă la obligativitatea obținerii acceptului Agenției de Protecția Mediului;
- arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și miriștilor se execută numai pe baza permisului de lucru cu foc pe timp de zi, după ce a fost informat în prealabil Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență din localitate;

IMPORTANT!

Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență al U.A.T. Miroslava, cooptează tineri/tinere, în vederea completării efectivului cu voluntari, pentru buna desfășurare a activității acestuia.

Cerințe minime pentru încheierea contractului de voluntariat:

Copie act de identitate;

Studii medii;

Vârsta minimă 18 ani;

Fără antecedente penale;

Adeverință medicală, că nu suferă de boli cronice și este apt pentru efort fizic îndelungat;

Obligațiile, drepturile și indemnizațiile sunt prevăzute în contractul de voluntariat și fișa postului.

Pentru relații și înscriere apăsați la șeful S.V.S.U. Ioan Petrilă, la numărul de telefon: 0755082199 sau 0232/295670.

PRIMĂRIA COMUNEI
MIROSLAVA



Colegiul redactional: Adriana Cardaș, Mona Popovici, Otilia Porumboiu, Eduard Stoica

Tipografie: Adevărul Holding SA

Telefon: 0746.029.536

ISSN: 2601 - 3568

www.primariamiroslava.ro

Materiale, sugestii și propuneri pot fi trimise la secretariat@primariamiroslava.ro

Interviu cu dl. Dan NIȚĂ – primarul Comunei Miroslava –



Comuna Miroslava se dezvoltă de la o zi la alta. Problemele sunt complexe și, de cele mai multe ori, locuitorii nu le cunosc. Construcțiile se înmulțesc, iar numărul de locuitori crește cu aproximativ două mii pe an. Primăria caută să dezvolte armonios satele și să implice locuitorii în luarea celor mai bune decizii pentru comunitate. În 2019 se împlinesc 30 de ani de la căderea comunismului. A fost un drum lung de la Miroslava cea fără asfalt, apă, canalizare și doar cu agricultură până la Miroslava de astăzi cu utilități, populație de talia unui oraș, cu un Parc Industrial modern.

Reporter: Domnule primar, care era situația în anul 2000 și ce s-a realizat până astăzi?

Dan Niță, Primarul Comunei Miroslava: În anul 1989 nu erau utilități publice în comuna Miroslava cu excepția energiei electrice. Mai era câte un bec de iluminat public, pe alocuri. Nu era niciun drum asfaltat, alimentarea cu apă, canalizarea și gazul erau un lux. Toate investițiile astea s-au făcut după anul 2008. Eu am ocupat postul de viceprimar în perioada 2004-2008, iar din anul 2008 am onoarea să fiu primarul comunei în care m-am născut și dezvoltat ca om. Când am devenit primarul comunei Miroslava, nu exista o rețea de utilități, drumurile comunale și sătești nu erau asfaltate, nu exista un plan urbanistic general.

Comuna Miroslava era o simplă comună din județul Iași, fără viziune și planuri de dezvoltare pentru viitor. Atunci mi-am format o echipă de specialiști pe care încerc să o dezvolt an de an și împreună cu viceprimarul comunei, dl. Vasile Bulbașa, am început să stabilim prioritățile comunei pentru următorii ani. Am elaborat strategii de dezvoltare a comunei, iar în prezent este în vigoare „Strategia de Dezvoltare Durabilă pentru perioada 2014-2020”. Începând din acest an vom face demersuri pentru a realiza următoarea strategie de dezvoltare durabilă a comunei, în concordanță cu perioada de programare a Uniunii Europene 2021-2027. Urmărim cu mare interes informațiile direct de la Bruxelles și ne bucurăm să aflăm că pentru

următoarea perioadă de programare (2021-2027) propunerea Comisiei Europene este ca România să primească cu aproximativ 8-10% mai multe fonduri nerambursabile față de perioada 2014-2020. Avem multe idei și lucrăm la noi proiecte de dezvoltare locală.

Prioritățile comunei noastre, așa cum au reieșit din audiențele susținute și urmare a vizitelor de lucru în cele 13 sate (Balciu, Brătuleni, Cornești, Ciurbești, Dancaș, Găureni, Horpaz, Proselnici, Miroslava, Uricani, Valea Adâncă, Valea Ursului, Vorovești) s-au concretizat într-un Program de investiții centrat pe modernizarea infrastructurii rurale, dezvoltarea activităților și investițiilor din zona parcului industrial și multe altele. Am înființat primul parc industrial din județul Iași, la Miroslava, în anul 2015, care nu spun eu, ci specialiștii în domeniu, este un parc industrial de succes care are un grad de ocupare de 100%, atât cu investitori români, cât și străini. Când am decis înființarea parcului industrial ne-am dorit crearea și dezvoltarea unei zone industriale la vest de municipiul Iași, cu acces direct la căi de comunicație (E58, centura ocolitoare a municipiului Iași, cale ferată) pentru crearea de mii de locuri de muncă, atât pentru cetățenii noștri, cât și pentru cei din Regiunea de Dezvoltare Nord-Est. Acum lucrăm la dezvoltarea următoarelor parcuri industriale.

În comuna Miroslava statistic sunt aproximativ 23.000 de locuitori, dar în realitate în comuna noastră locuiesc în jur de 35.000 de cetățeni.

Creșterea populației a început din anul 2006 și crește în continuare anual cu aproximativ 2.000 persoane.

Reporter: Miroslava alături de alte comune face parte din Zona Metropolitană Iași. Ce beneficii are Miroslava de pe urma participării la acest proiect?

Dan Niță: Cu toate că la Iași a fost înființată prima zonă metropolitană din România în anul 2004, nu sunt pe deplin mulțumit de aceasta, deoarece în momentul de față se axează mai mult pe nevoile municipiului Iași. În același timp, nu există o echipă omogenă la nivel de top management (și aici mă refer la neînțelegerile permanente dintre primarul Iașului și președintele CJ Iași, încă de la înființarea ZMI) care să gândească proiecte strategice pentru toți membrii zonei metropolitane și cred că sunt și în asentimentul majorității colegilor mei primari. La nivel de ZMI, în momentul de față, transportul public nu este corespunzător, rețelele de utilități sunt subdimensionate și nu se țin pasul cu dezvoltarea, în general. Dau doar câteva exemple: ar trebui să existe un transport public metropolitan funcțional (să ținem pasul cu alte administrații publice din țară și străinătate – transport public electric, eventual până la Podu Iloaiei), șosele de centură, străzi moderne, sistem de alimentare cu apă și canalizare, baze sportive moderne, dezvoltarea de parcuri industriale, susținerea realizării autostrăzii A8, crearea de noi locuri de muncă și multe altele.

Reporter: Rețeta de succes se întemeiază în bună parte pe atragerea de fonduri și proiecte, dar și a investițiilor de anvergură care creează locuri de muncă, dar și venituri importante la bugetul comunei. Cum reușiți să convingeți marii investitori, de tipul celor de la Delphi, Metro, să vină și să facă afaceri la Miroslava?

Dan Niță: Nu putem decât să ne bucurăm că Delphi Diesel Systems, cea mai puternică firmă din județul Iași care a depășit ca cifră de afaceri 2 miliarde de lei în anul 2017 și cel mai mare angajator din județul Iași, se află pe teritoriul nostru. Noi suntem o administrație publică locală „open-mind” (minte deschisă). Biroul meu stă permanent deschis și dacă mâine vine un investitor (român sau străin) la Miroslava și dorește să realizeze o anumită investiție pe teritoriul nostru în secunda doi m-am întâlnit cu specialiștii din cadrul aparatului de specialitate al primarului, analizăm cu mare atenție propunerea și urmăm toți pașii legali fără a pune „bețe în roate” și fără birocrație. Așadar, mulțumesc Consiliului Local Miroslava, că ori de câte ori a fost nevoie s-a întrunit, chiar și în ședințe extraordinare, pentru aprobarea unor proiecte sau investiții. O atenție deosebită acordăm marilor investitori prin acordarea de facilități și reducerea și scutirea de la plata unor impozite și taxe locale. Nu în ultimul rând, doresc să precizez faptul că ceea ce discutăm cu fiecare în parte se și întâmplă în realitate. Ne onorăm promisiunile și ne respectăm cuvântul dat.

Dezvoltarea satelor. Provocări și soluții.

Reporter: Unele sate sunt doar cu denumirea sate. Cum sunt Valea Adâncă și Horpaz. Ele au devenit o zonă dormitor, un fel de cartiere. Cum vedeți evoluția lor pe termen mediu și lung? Și chiar a celorlalte sate componente ale comunei, chiar dacă sunt un pic mai îndepărtate de municipiul Iași.

Dan Niță: Am trasat niște hotare naturale între localități, astfel încât să se dezvolte și satele Găureni, Vorovești și

Proselnici. În viitorul apropiat urmează o actualizare a planului urbanistic, astfel încât să obligăm cetățenii să creeze o rețea de drumuri. Pe noi ne interesează lățimea drumurilor, dar ne interesează și aspectul arhitectural. Drumurile trebuie să fie conform legii, ori de 11 metri, ori de 8 metri lățime. Iar drumurile înfundate trebuie să aibă un sens giratoriu și să nu fie mai lung de 150 de metri, pentru că atunci nu mai vorbim de o stradă înfundată. Trebuie așadar respectate niște criterii, pentru că altfel vor suferi locuitorii din acele zone. Să dau un exemplu, astfel încât cititorii ziarului și locuitorii comunei să înțeleagă perfect. Mă uit pe strada Albinelor de la Valea Ursului, care are o porțiune cu o lățime mai mică de patru metri. Ea a avut chiar doi metri, dar noroc de un cetățean cu cap care și-a retras gardul și lățimea a crescut la patru metri. Dar unul singur și-a retras gardul. Celălalt nici să nu audă! Nu se poate să te duci și să te rogi ba de unul, ba de altul. Practic îi rogi să trăiască bine, să fie condiții. Și unii nu vor, pur și simplu nu vor și gata. Sperăm totuși să găsim soluții. Până la urmă, disconfortul creat de lățimea drumurilor nu mă afectează pe mine ca primar, afectează cetățeanul care, în unele cazuri, nu înțelege că acest disconfort este creat tot de el. Unii cetățeni însă sunt receptivi și înțeleg că ar trebui să își mai retragă gardurile pentru a facilita crearea unei căi de acces normale, conform legislației.

Circulația în interiorul comunei și spre/dinspre municipiul Iași

Reporter: Numărul de locuitori se va dubla poate într-un deceniu. Este o problemă ce nu ține neapărat de Primăria Miroslava, ci de Zona Metropolitană, de administrația județului. Cum se vor deplasa spre și dinspre Iași?

Dan Niță: Nu va dura 10 ani până când în Miroslava se va dubla numărul de locuitori, probabil în mult mai puțin. Și nu se va dubla, ci este posibil să se tripleze. Dacă socotim la situația existent, luăm așadar în calcul 20.000 de locuitori în următorii 10 ani. Scriptic. Dacă ne luăm după construcții vor fi aproximativ 70.000 de locuitori. Noi am ținut cumva sub control situația construcțiilor. Acum încercăm să definim un sistem de transport local între satele componente și centrul de comună. Vom face un proiect comun de transport dinspre sate spre Miroslava și de acolo spre municipiul Iași. Sperăm că vom colabora cu Zona Metropolitană Iași pentru a realiza un program de transport public eficient.

Trotuare, străzi, utilități.

Reporter: Problema trotuarelor este în atenția Primăriei. Discutați periodic și cu locuitorii această problemă. Cum și unde vor fi realizate? Sunt situații în care străzile sunt atât de înguste încât nu este posibil să fie și trotuare...

Dan Niță: Avem în derulare un program de construire a trotuarelor în comuna noastră. În domeniul public nu prea mai avem străzi de asfaltat. Ce a fost de făcut s-a cam făcut. Pe străzile private primăria nu poate interveni pentru că nu îi permite legea. A, da, dacă cetățenii doresc să predea străzile din domeniul lor în domeniul public al primăriei, venim în întâmpinarea lor și modernizăm străzile, cu condiția să aibă lățimea corespunzătoare. Împreună cu cetățenii comunei trebuie să găsim soluții.

MIROSLAVA – pol de dezvoltare multilaterală

Noi am asfaltat marea majoritate a străzilor din comună, aproape toate din bugetul propriu, însă din cauza costurilor ridicate, proiectele nu au fost concepute pentru autovehiculele cu o greutate mai mare de 7-10 tone, iar tranzitarea drumurilor de către utilaje cu acest tonaj afectează starea drumurilor.

Reporter: Furnizorii de servicii și utilități pot ține pasul cu dezvoltarea comunei Miroslava? Foarte mulți locuitori se plâng de modul în care furnizorii de electricitate și gaz înțeleg să își respecte angajamentele luate prin contract cu fiecare beneficiar. Mulți sună la Primărie deși aceasta nu poate interveni. Ce le spuneți oamenilor?

Dan Niță: Extinderea rețelelor de energie și gaz implică niște costuri exorbitante. Contractul este între doi parteneri, unul este furnizorul de utilități și celălalt este cetățeanul. Primăria nu are cadrul legal să intervină între cele două părți. Cetățenii trebuie să înțeleagă anumite lucruri, primăria nu poate să schimbe un transformator sau să extindă o rețea electrică.

Reporter: Ce va fi în viitor această unitate administrativ-teritorială? O zonă de polarizare economică de sine stătătoare sau cele 13 sate vor deveni în perspectivă cartiere ale lașului, așa cum s-a întâmplat în trecut cu Buciumul, Copoul și chiar Tătărași?

Dan Niță: Aveți dreptate, tot mai mulți ieșeni decid să se mute în comuna Miroslava. Transportul public metropolitan trebuie să devină cât mai curând posibil funcțional și infrastructura rutieră adaptată traficului (fac o mică paranteză aici, având în vedere faptul că în ultima perioadă am primit tot mai multe reclamații la primărie, referitoare la starea deplorabilă a drumului lași-Voinești, fac precizarea că cea mai mare parte a suprafeței carosabile se află în administrarea primăriei municipiului Iași și, drept urmare, dumnealor sunt responsabili de reabilitarea și modernizarea drumului respectiv).

Previziunile noastre sunt că Miroslava va deveni cât mai curând un important pol industrial din Regiunea de Dezvoltare Nord-Est și, așa cum este acum, independent de municipiul Iași. Desigur, suntem convinși că vom dezvolta și alte ramuri, precum educația sănătatea, cultura, sportul, turismul și altele. Suntem deschiși dezvoltării de noi investiții în comuna noastră și ne dorim multă sănătate ca să putem duce la bun sfârșit toate proiectele și investițiile începute!





Ciurbești

Ciurbeștiul este unul dintre cele mai pitorești sate din comună, pe coasta dealului cu aceeași denumire. Punctul cel mai înalt al dealului este „La Movilă”, loc considerat hotarul ce desparte Ciurbeștiul de Horpaz. Este un sat cu o istorie deosebită. Un sat modern, care nu își pierde rădăcinile și tradițiile.

Satul Ciurbești, parte componentă a comunei Miroslava, se află la doar patru kilometri distanță de municipiul Iași, pe drumul ce duce spre Vaslui.

Potrivit legendelor, denumirea așezării ar veni de la doi frați unguri, pe numele lor Ciubotaru, veniți din Ardeal și care s-au statornicit pe locul numit „La Prisacă”, la hotarul cu satul Bordea, de unde și-au și furat nevestele. Unul dintre frați era poreclit Știrbul (Csorba pe ungurește), așa că noii așezări i s-a spus la început „Satul lui Ciorba”, apoi Ciorbea și mai târziu Ciurbești.

Prima atestare documentară a Ciurbeștilor

apare într-un act de dănie al domnitorului Ștefan cel Mare, la 7 octombrie 1503. În 1626, satul era menționat ca sat răzeșesc și făcea parte din domeniul domnesc, pentru ca în foarte scurt timp să fie dăruit Mănăstirii Bârnova. În 1899, satul Ciurbești avea 45 de familii, 198 de locuitori. Numărul vitelor era de 314 capete, din care 226 erau vite mari cornute, 30 de cai și 58 de porci. Satul se afla în acel moment pe moșia statului.

În 14 februarie 1960, în satul Ciurbești a fost înființată Gospodăria Agricolă Colectivă (G.A.C.) „Unirea”. Putem afirma cu certitudine faptul că satul Ciurbești a fost prima localitate colectivizată din toate cele care formează astăzi comuna Miroslava. Petrică Ciubotaru, cunoscut de localnici ca Moș Petrică, a fost primul președinte și a rămas în funcție până în anul 1965.

În 2019, satul Ciurbești avea 1.346 de locuitori, fiind al cincilea ca mărime din cele 13 localități componente ale comunei. Sunt 400 de gospodării, dintre care 215 sunt branșate la rețeaua de apă. Sunt înregistrate 122 de mașini.



Atracțiile locale: Biserica, Muzeul satului Ciurbești și lacul.



O atracție deosebită o constituie mica biserică de lemn ce are hramul „Sfântul Ierarh Nicolae” și declarată monument istoric încă din 1925, de către Comisiunea Monumentelor Istorice din România. În 2004 a fost reintegrată pe lista monumentelor istorice de interes local din județul Iași. Biserica de lemn este construită din bârne de stejar, încheiate la colțuri „în cheotori” și așezate pe o temelie de piatră de râu. La exterior, bârnele au fost blănite cu scândură, pentru a feri interiorul de curenți și umezeală, procedeu des întâlnit în secolul al XIX-lea în cazul bisericilor de acest tip. Inițial, acoperișul a fost de draniță, dar aceasta a fost înlocuită cu tablă zincată la 1932, când au fost făcute

particularitate, biserica din Ciurbești prezintă două turle, una dintre acestea de forma celor întâlnite în spațiul rusesc („bulb de ceapă”).

Planul construcției este treflat, cu absidale laterale și absida altarului semicirculară. La interior, spațiul este împărțit în altar, naos, pronaos și pridvor. Acesta din urmă a fost adăugat construcției în 2001, măbind considerabil proporțiile bisericii. Ca și la exterior, și aici bârnele au fost blănite cu scândură de brad. Naosul, de dimensiuni mici, e înobilat de bolta poligonală pe care se sprijină turla, de o grație și de o simplitate remarcabile, element arhitectural ce particularizează acest lăcaș. Catapeteasma datează din secolul al XVIII-lea și prezintă registre pictate din acea perioadă, dar și unele mai noi.

În patrimoniul bisericii din Ciurbești se păstrează vase datând din secolul al XIX-lea, decorate cu ornamentații florale, ferecătura Sfintei Evanghelii, din argint, lucrată în atelierele Patriarhiei, datând de la 1928, precum și cele trei clopote pe care este inscripționat „anul 1806”.

Ansamblul " Ciurbeștenii "

| Adulți | Copii |
|----------------------|-------------------------|
| 1. Stan Eugenia | 1. Gogu Dragoș |
| 2. Bura Silvia | 2. Fronea Andrei |
| 3. Bura Eugen | 3. Sârbu BIANCA |
| 4. Olaru Constanța | 4. Andriescu Ana -Maria |
| 5. Căliman Iulia | 5. Cohman Cristina |
| 6. Gogu Viorica | 6. Cohman Fabiana |
| 7. Gogu Ileana | 7. Simionescu Sabina |
| 8. Dodon Rodica | 8. Cotoman Mălina |
| 9. Lazăr Zamfira | 9. Andrei Alexandru |
| 10. Ailenei Lenuța | 10. Neamțu Mihai |
| 11. Radu Marcel | 11. Răileanu Florin |
| 12. Ciubotaru Adrian | 12. Panțiru Florin |
| 13. Scutaru Alin | 13. Mihai Valentina |



Mărturii despre satul de odinioară

Lucreția Vicol, născută în 17 ianuarie 1930. Părinții – Alexandru și Anica, născuți în 1891, respectiv 1895; șapte copii: șase băieți și o fată; studii patru clase primare și încă două.

„Am început școala în 1942, dar în 1945 au venit rușii și pe urmă a fost greu să faci școala. După război tata nu avea bani să mă mai ție la școală. Că aveam ceilalți frați deja la școală și tata a hotărât să rămân acasă. Aveam frații care când veneau de la școală mă puneau să mă duc cu boii la arat și îmi ziceau în glumă că așa îmi trebuie dacă nu am vrut să învăț carte. Am lucrat 25 de ani la colectiv, dar și la magazinul cooperăției de consum cu bărbat-meu. Stăteam iarna de înghețam de frig. Când le dădeam la oameni uleiul parcă era miere de albine așa era de frig. Îl încălzeam ca să îl pot da la oameni. Îmi înghețau și mâinile când trebuia să le dau gaz. Că veneau în fiecare zi că aveau nevoie pentru lămpi. Eu le ziceam de la o vreme că gata, doar marțea și vinerea dau gaz. Că nu aveam cu ce să mă spăl și nu puteam acum să dau gaz și pe urmă să pun mâna pe mâncare. Și i-am învățat.

Satul era numai cu garduri de schini și sârmă când mergeai pe drum. Erau și case mai frumoase dar mai multe erau acoperite cu stuf. Când veneau sărbătorile la Paște mă duceam și aduceam lut și dădeam cu var. Stăteam la rând să luăm balegă de cal. Că toată lumea avea nevoie. Și căutam pe câmp. Așa se trăia. Și mai lichem păreții cu baligă. Mergeam permanent la biserică. Mama era credincioasă tare. Mama spunea că ea a visat și raiul și iadul. Soțul era deștept. Punea lampa-n cui și citea. Avea cărți, fel de fel de reviste. El a fost și secretar la Sfat. A stat 12 ani la Comești. El nu se ducea la crâșmă și se ducea și citea. Și le povestea la toți că nimeni nu știa nimic. La unii le povestea o noapte întreagă. Mergeam la plimbare. La teatru la film, la restaurant. Cine mai mergea în sat? La teatru am văzut „Romeo și Julieta”. Când i-am născut, soțul a vrut să le pună la gemeni, la copchii, Romeo și Julieta. Da' eu i-am zis: «Da' cum să pun eu numele astea la copchii? Ce o să zică lumea? Că ar fi copchii fără patron?» Și au fost Romulus și Silvia.

Eu am dat copchii la școală și i-am zis bărbatului: «Uăi, omule, copchii la școală, pune mâna pe băț și să fie cumint și să învețe. Să nu umble aiurea pe străzi». Romică și Silvia, gemenii, care acum au 60 de ani, au luat la facultate. Băiatul seara se închina și apoi stătea și învăța și a luat la facultate. Eu le ziceam să pună mâna pe carte și să nu se întovărășească cu nimeni că nimenea nu le face bine. Să nu ajungă să târâie oghelile. Umbla la facultate cu cizme de gumă și când ajungea îi ziceau că vine țaranul. Și dacă îi ziceau așa, iaca nu mă durea pe mine capul de asta. Și a învățat. Cea mai mică a făcut informatică. Ziua serviciu și seara școală. Și acum a plecat la Viena unde lucrează în arhitectură și informatică.

În 2001 am fost la Viena. Am stat două săptămâni acolo. M-am plimbat prin toate părțile pe acolo pe la Viena. O fost frumos. Era curățenie. Poc, poc, amendă de nu zvârlea țigara ca la noi. Bine i-o învățat. Dar mie îmi place să trăiesc la mine la casă, la mine în sat nu la Viena. Ce să fac eu la Viena. Aici mă uit pe dealuri, pe toate părțile. Eu sunt de la țară”.

Ion Jan Vicol, născut la data de 18 aprilie 1927 Ciurbești. Părinții, Costache și Elena, au avut patru copii. El este cel mai mic. Ion Vicol a avut nouă copii, șase fețe și trei băieți.

„Satul nostru a arătat mult timp primitiv. Eu așa îl țin minte când eram copil, o casă ici, una colea. Încoace s-a renovat treaba. Satul e acum dezvoltat mult când îmi amintesc eu cum era. Nici n-am măsură să vă explic. Pe locul asta stăteam într-o casă acoperită cu stuf. Stătea casa într-o rână. Și iaca am ajuns unde astăzi să am casă cu curent, apă.

La noi în sat erau vaci multe și erau văcari. Eu duceam vaca până în capătul satului spre lac și de acolo aveau ei grijă. Apoi cu treaba prin gospodărie. Ce zicea tata să fac asta făceam. Mergeam cu colinda când eram copil. De când aveam patru ani. Apoi am făcut șase clase aici în sat. Când am mai crescut mergeam la bal. Era organizat la școală. Că nu exista altă distracție. Păi se puneau o vioară și o scripcă și dădeam și noi din picioare.

Când am terminat eu școala veneau oamenii care lucrau la Atelierele „Nicolina” și care mai avea o bucătărie de pământ și vorbeau cu tata: Moș Costache să ne ara și nouă bucata aia, aia. Că noi aveam cai. Am avut un frate care a lucrat la fabrica de cărămizi de la Ciurea. A murit în război. Și eu cam știam ora când vine. Și mă duceam prin grădină și mă duceam și îl așteptam. Când mă vedea mă lua în brațe și îi rămâneau de la servicii resturi de mâncare. Și bucătăria aia de pâine care îi rămânea era aur pentru mine nu alta. În timpul războiului, când toată lumea s-a evacuat din sat, eu cu tata am rămas. Aveam o grădină la deal unde aveam și un beci și am stat în fundul ei acolo. Îi ziceam: «Tată, nu e bine. Dacă vine aștia și dă o bombă nici nu o să știe nimeni de noi». Tata zicea. «Oi, cum a da Dumnezeu. Facem o cruce și ne băgăm aici». Se repezeau avioanele nemțești la alea rusești cum se răpezea rândunica pe lângă vrăble.

Apoi a venit comunismul. Membru de partid nu am vrut să fiu. Mi s-a propus, dar trebuia să spui minciuni. Mie mi-a fost groază de situația asta. Că o să se facă, că o să se dragă, că o să fie bine la colectiv. Aduceau câte o proastă de femeie cine știe de pe unde că nu era de pe locurile noastre. Își puneau șalul pe cap, ne băga într-o sală acolo și ne povestea verzi și uscate că ce bine o să fie. Trebuia să spui și tu ceva. Să vadă că ești de partea lor. Eu eram propus ca agitator de grupă. O grupă era formată din nouă oameni. Și le spuneam prostii că o să se facă, o să se dreagă. Asta e treaba. Că o să fie bine la colectivizare, că nu o să mai muncești, că o să aducă mașinile și o să facă tot, iar noi oamenii o să fim un fel de dirijori care nu o să lucrăm. O făcut ei ceva. Au adus mașini și tractoare, dar fără mâna omului e greu și nu poți face. Eu nu credeam. Cum să crezi când eu trebuia să fac muncă manuală? Când a venit colectivizarea am dat doi cai ca două flori. Era un băiet din sat brigadier. Eu îi ziceam să nu profite de caii mei. La un moment dat președinte la colectiv era Petrică Ciubotariu de la noi din sat. Eu i-am zis: «Bădie Petrică, eu stau grăjdar la colectiv, dar dacă îmi aprobă să dau tainul la caii mei. Să îi întrețin eu». El mi-a zis: «Oi, n-am încotro. Că nu găsec unul mai bun ca tine». Aveam grijă de 180 de cai în doi oameni. Nu era ușor. Trei ore pe noapte dacă dormeam”.

Romeo Ungureanu, preot la parohia Ciurbești de la 1 ianuarie 1997; născut în 2 august 1966 în comuna Cotnari.

„Asluji într-o biserică cu un trecut bogat reprezintă o bucurie aparte în sensul că mă simt într-o legătură cu toți înaintașii mei, preoți, cântăreți bisericești și creștini în această frumoasă comunitate și biserică. Spun de multe ori și în predică că aceste scânduri din podea sunt sfințite de atâtea mii de slujbe, de lacrimi de durere, de lacrimi de bucurie pe acest loc. Ne simțim într-o comuniune cu înaintașii noștri și avem un plus de bucurie sufletească, dar și obligația de a păstra cu sfințenie și de a duce cu vrednicie firul credinței neîntrerupt și a-l preda generațiilor care vor urma după noi. Pe de altă parte, faptul că în aceste locuri avem atâtea generații, cimitirul e din anii 1700, îi simțim mai aproape pe toți strămoșii care odihnesc acolo. Sigur, biserica reprezintă și o moștenire destul de grea de păstrat.

A fost foarte greu să refac biserica, fiind nevoie de o consolidare generală. Din sfântul altar am scos totul. De la bârna putredă de jos până la table din interior și am refăcut totul. M-am bucurat și am avut sentimental că e mult mai valoros un lucru vechi, moștenire de la înaintașii noștri, dar și o mare responsabilitate de a păstra și de a nu întina și de a nu schimba nimic din valoarea ei. În anul 2002, la resfințirea bisericii, am lansat și editat un pliant cu informații generale despre biserică noastră. În 2007, am considerat că este nevoie de o revistă a parohiei și am realizat această lucrare în care căutam să adunăm valorile și tot ce este mai frumos în Ciurbești.

Ca și caracterizare a comunității din Ciurbești, așa cum o simt eu ca preot, aș menționa: statornicie în dreapta credință. Viața unei comunități ortodoxe, integral aproape, cu excepția a două familii care au altă credință, dar care nu încearcă să facă adept și nici nu ar reuși. Vorbim la Ciurbești de stabilitate în credință și statornicie și nu este puțin lucru mai ales când e vorba de o comunitate aflată lângă o mare așezare urbană cum este Iașul. În Ciurbești spun, din fericire, oamenii sunt foarte apropiați unul de altul, calzi sufletește și încă se păstrează tradițiile în toate momentele vieții comunitare care îi apropiau pe oameni. Fiii satului m-au ajutat foarte mult să însuflețim chiar și mai mult relațiile dintre noi. La zilele satului foarte mulți fii ai Ciurbeștiului au venit și s-au regăsit și s-au îmbrățișat în biserică. Unii nu se văzuseră de 20-30 de ani. Ori lucrul acesta nu este puțin. Viața are ale ei cerințe, este trecătoare, avem fiecare obligații și probleme, dar la Ciurbești credința și apropierea oamenilor sunt aparte.

Indiferent cine am fi și unde am ajunge, casa părintească, părinții, grădina, curtea, vecinii, preotul, biserica, școala, nașul, reprezintă repere unice în viața noastră și le purtam cu noi. Din ele trăim sufletește și la ele apelăm de multe ori și reprezintă viața noastră”.

Mărturii consemnate în volumul „Miroslava. Memoria Timpului. Mărturii de la începutul secolului XX”, Colecția Academică, TipoMoldova, 2015, autor Ștefan Susai

Producători locali din Miroslava. Cumpără de la țărani!

Mulți își doresc să consume produse BIO. Dar în magazine sunt scumpe și nu întotdeauna consumatorul are încredere și în ceea ce scrie pe eticheta produsului. Este bine de știut că în Miroslava există producători locali care au deja clienți fideli. Unul dintre cei mai cunoscuți este fermierul Vasile Plămădeală din Uricani. Crește peste 200 de oi și aproximativ 40 de capre. De la el puteți cumpăra miei, caș, urdă.

Vasile Plămădeală are 72 de ani și aproape o viață întreagă a lucrat în agricultură.

— 15 ani am fost la IAS Bucium, la Târgu Frumos, la Stațiunea de Cercetări. Agricultură și zootehnia sunt frumoase, chiar dacă nu sunt ușoare. Astăzi e greu să găsești un cioban. Am avut mai multe animale, dar am mai restrâns. În 1990 am pornit cu 25 de oi. Apoi am mai cumpărat. Ajunsesem la un moment dat la 400. Este greu. Foarte greu. Gândiți-vă că în Uricani erau la un moment dat 200 de vaci. Poate vă întrebați câte mai sunt acum. Cam 10. S-a schimbat mult consumatorul. Este o nouă generație care cumpără de la marile magazine tot. Brânză cu aditivi, multe altele.

— Dar dumneavoastră ați fost curios să gustați din ele și să faceți o comparație?

— Nu. Eu am caș, urdă. Nu am fost curios. Și carnea, domnule, e alta de la porcii crescuți de țărani. Se simte imediat la gust.

În opinia lui Vasile Plămădeală lucrurile nu stau tocmai bine în agricultură. „Nu mai avem ce face cu lâna, cu pieile. Înainte erau fabrici care le luau. Era bătaie pe ele. Acum le aruncăm. Poate cineva o fi interesat, va citi și le va lua. Căci este păcat. Mare păcat. Rezistăm și noi cum putem. Dar nu sunt foarte optimist. Tinerii din ziua de azi sunt adepții, așa cum am spus, ai mărilor lanțuri de magazine. E drept, avem solicitări. Dar în câțiva ani nu știu ce va fi. Este o idee, am înțeles, ca a primarului Miroslavei, de a amenaja o piață țărănească. Domnule, să știi că e o idee bună. De la țărani poți cumpăra cu toată încrederea. De asta mai vezi țărani de 90 de ani care încă dau cu sapa. Că mănâncă sănătos”, a spus Vasile Plămădeală.



Cei care doresc să cumpere miei, caș și urdă îl pot contacta pe Vasile Plămădeală la telefon 0744453957.

EUROTECH
cu oameni serioși

**MOTOSAPA MEDIALINE
MS 6580/4**

+ 6 ACCESORII

1. freza reglabila 80 cm, 24 cutite
2. set 2 roti de cauciuc
3. roata frontala pentru transport
4. discuri laterale de protectie
5. plug de bilonat
6. suport prindere plug de bilonat

cadou
o sapca Honda

Oferim:

- service in garantie si postgarantie
- piese de schimb originale si accesorii

Preturi incepand de la:

1.639 RON
cu TVA



ANUNȚ

Începând cu data de 01-01-2019 în incinta sălii de sport Miroslava s-a dat în folosință pentru locuitorii comunei și nu numai, jacuzzi și saună, de asemenea cei interesați pot beneficia de ședințe de masaj. Toate cele menționate mai sus sunt contra cost. Pentru mai multe informații, sunați la:

0751 251 512

jacuzzi și saună:

VASILACHE ADRIAN

masaj:

BUCĂȚARU GABRIEL



Pentru gama completa accesati www.eurotech-iasi.ro sau vizitati-ne pe Splai Bahlui Mal Stang nr. 25 B. Detalii la numerele: 0745.572.853 (Bogdan Tataru) / 0746.197.197 (Mihai Simion)

Consultare Publică

ANUNȚ DE INTERES GENERAL

Comuna Miroslava organizează în perioada 25-31 martie 2019 o consultare publică prin sondaj de opinie (cercetare sociologică realizată prin chestionar), care are ca obiectiv evaluarea părerilor cetățenilor față de activitatea primăriei, precum și măsurarea opiniilor referitoare la direcțiile de dezvoltare ale comunei.

A. EXPLICAȚII METODOLOGICE ȘI CONDIȚII DE PARTICIPARE LA CERCETARE:

1. Distribuirea și primirea chestionarelor de către cetățeni:

- Formularele vor fi atașate Ziarului Miroslava, ca un supliment, și distribuite în toate gospodăriile din comună, odată cu acesta.

2. Participarea cetățenilor la cercetare:

- Este o activitate care invită la transparență și dialog, la implicarea activă a cetățenilor în decizia publică
- Este benevolă (voluntară)
- Pentru a încuraja completarea corectă a formularelor și creșterea volumului de date colectate, activitatea este stimulată prin organizarea Tombolei participanților.

3. Modalitatea de completare a chestionarului:

- Formularul va fi completat de către o singură persoană, care este de dorit a fi capul de familie, sau de către un alt adult membru al gospodăriei (în lipsa acestuia).
- Pentru ca formularul să fie validat, trebuie completate toate întrebările.
- Se bifează cu X sau se încercuiește varianta de răspuns aleasă.
- Dacă se greșește o anumită opțiune, se face corectura respectivă în mod vizibil.
- Chestionarul este anonim. Sunt solicitate doar datele care se referă la gen, vârstă, școlaritate, nivel de trai și sat, care au ca unic scop compararea statistică a rezultatelor.
- În urma extragerii din cadrul Tombolei participanților, va fi necesar ca persoanele câștigătoare să poată fi contactate pentru a-și ridica premiile. Din acest motiv, opțional, cine dorește să participe la extragere, este rugat să completeze rubrica contact telefonic de la sfârșitul formularului (fără declararea numelui și prenumelui).

4. Depunerea / returnarea formularului completat:

- După completare, chestionarul se poate depune doar în perioada 25-31 martie în ORICARE dintre urnele amplasate în școlile, grădinițele și bisericile din sate sau la intrarea din sediul Primăriei Miroslava, chiar dacă acestea sunt situate în alte sate (lista de mai jos).
- Depunerea se face direct de către persoana participantă sau prin intermediul copiilor școlari din familie, vecinilor, prietenilor sau altor persoane care pot prelua și returna formularul în una dintre urnele din locațiile special desemnate.

5. Regulamentul de organizare a Tombolei participanților:

- Comisia de organizare: primarul comunei Miroslava, reprezentantul Poliției Locale Miroslava, sociologul coordonator al cercetării.
- Participanții: toți cetățenii care vor depune în perioada 25-31 martie formularul integral completat și care vor avea numărul de telefon declarat în acest chestionar.
- Data extragerii: 22 aprilie 2019.
- Locul extragerii: Sala de Consiliu a Primăriei Miroslava.
- Valoarea premiilor: premiul cel mare de **500 lei** și 10 premii a câte **200 lei** fiecare.
- Comunicarea câștigătorilor: prin contactarea directă a persoanelor, utilizându-se numărul de telefon declarat pe ultima pagină a chestionarelor. Numele celor 11 persoane câștigătoare, astfel identificate, vor fi publicate în primul număr al ziarului Miroslava ce va urma extragerii.
- Ședința de extragere a câștigătorilor se va încheia cu un proces verbal și va fi înregistrată audio-video.

B.LISTA PUNCTELOR FIXE UNDE SUNT AMPLASATE URNELE DE COLECTARE A CHESTIONARELOR DIN SATELE COMUNEI:

| Satul | Nr. crt. | Amplasamente |
|---------------|----------|---|
| Miroslava | 1 | Primăria Miroslava – intrarea principală |
| | 2 | Liceul Agricol „M. Kogălniceanu” |
| | 3 | Școala Miroslava |
| | 4 | Grădinița Miroslava |
| | 5 | Biserica „Duminica Sfinților Români” Miroslava |
| | 6 | Biserica „Nașterea Maicii Domnului” Miroslava |
| Balciu | 7 | Biserica „Sf. Arh. Mihail și Gavril” Balciu |
| Brătuleni | 8 | Biserica „Sf. Nicolae” Brătuleni |
| Ciurbești | 9 | Grădinița Ciurbești |
| | 10 | Biserica „Sf. Nicolae” Ciurbești |
| Comești | 11 | Școala Comești |
| | 12 | Biserica „Buna Vestire” Comești |
| Dancaș | 13 | Biserica „Sf. Împ. Constantin și Elena” Dancaș |
| Găureni | 14 | Biserica „Sf. Gheorghe” Găureni |
| Horpaz | 15 | Școala Horpaz |
| | 16 | Biserica „Sf. Dumitru” Horpaz |
| Proselnici | 17 | Școala Proselnici |
| | 18 | Biserica „Sf. Arh. Mihail și Gavril” Proselnici |
| Uricani | 19 | Școala Uricani |
| | 20 | Biserica „Adormirea Maicii Domnului” Uricani |
| | 21 | Biserica „Sf. M. Mc. Gheorghe” Căprița |
| Valea Adâncă | 22 | Școala / Grădinița Valea Adâncă |
| | 23 | Biserica „Sf. Nicolae” Valea Adâncă Veche |
| | 24 | Biserica „Acop. M. Domnului” Valea Adâncă Nouă |
| | 25 | Biserica Valea Adâncă – Dealul Nucului |
| Valea Ursului | 26 | Biserica „Pogorârea Sf. Duh” Valea Ursului |
| Vorovești | 27 | Școala Vorovești |
| | 28 | Biserica „Sf. Gheorghe” Vorovești |